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Αναμφίβολα, θ χριςθ των υπολογιςτϊν άςκθςε καταλυτικι επίδραςθ 

ςε όλουσ τουσ τομείσ των ανκρϊπινων δραςτθριοτιτων. Πίςω από κάκε 

ανκρϊπινθ δραςτθριότθτα όπωσ οι τθλεπικοινωνίεσ, τα μζςα μαηικισ 

επικοινωνίασ, τραπεηικό ςφςτθμα, θ βιομθχανία, οι κρατικζσ υπθρεςίεσ, 

οι ςυγκοινωνίεσ, θ ςυγγραφι βιβλίων βρίςκεται ο υπολογιςτισ. 

Κορυφαία ζκφραςθ αυτισ τθσ εξζλιξθσ είναι θ εξάπλωςθ του 

διαδικτφου με τισ πολφμορφεσ εφαρμογζσ και τισ απεριόριςτεσ 

δυνατότθτεσ ςτουσ τομείσ τθσ επικοινωνίασ και πλθροφόρθςθσ. 

 

 

 

Στόχος του ςυγκεκριμζνου προγράμματοσ ιταν να ενθμερωκοφν οι 

μακθτζσ για το διαδίκτυο, τθ χριςθ του, τισ κετικζσ επιδράςεισ του 

αλλά κυρίωσ για τισ αρνθτικζσ επιπτϊςεισ του ςτουσ νζουσ τόςο 

ςωματικά όςο πνευματικά και κοινωνικά. τθ ςυνζχεια ςτόχευε ςτθν 

ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων και ςτθν επινόθςθ τρόπων πρόλθψθσ. 



 Σα παιδιά μζςα από το πρόγραμμα απόκτθςαν πλθροφορίεσ ςχετικά με 

το κζμα χρθςιμοποιϊντασ τισ νζεσ τεχνολογίεσ και κατανοϊντασ ότι το 

διαδίκτυο μπορεί να χρθςιμοποιθκεί και για άλλουσ χρθςτικοφσ λόγουσ 

πζρα από τα παιχνίδια. Σουσ δόκθκε θ δυνατότθτα να εκφράςουν τθν 

άποψθ τουσ, να ςυηθτιςουν, να ακοφςουν άλλεσ απόψεισ και ςκζψεισ, 

να ςυμφωνιςουν, να διαφωνιςουν, να βγάλουν ςυμπεράςματα και να 

καταλιξουν ςε αποφάςεισ. Θ διαδικαςία αυτι οδιγθςε ςτθν 

καλλιζργεια τθσ κριτικισ ςκζψθσ, ςτθν αλλαγι ςκζψθσ και 

ςυμπεριφοράσ και γενικά ςτθν ενίςχυςθ τθσ προςωπικότθτασ τουσ. 

Σϊρα γνωρίηουν το κζμα από κάκε πλευρά, ζχουν τθν κατάλλθλθ 

επιχειρθματολογία για να εκφζρουν τθν άποψθ τουσ και να πείςουν 

τουσ άλλουσ για τισ επιπτϊςεισ του διαδικτφου, προςτατεφοντασ ζτςι 

όχι μόνο τουσ εαυτοφσ τουσ αλλά και τουσ άλλουσ.  

 

 

 

Αρχικά οι μακθτζσ χωρίςτθκαν ςε ομάδεσ. Θ κάκε ομάδα πιρε το όνομα 

τθσ από κάποιο εργαλείο ι κάποια χριςθ του διαδικτφου, π.χ. θ ομάδα 

με το όνομα www, θ ομάδα με το όνομα internet.... Σο κζμα χωρίςτθκε 

ςε κατθγορίεσ. Θ κάκε ομάδα ανζλαβε να ςυγκεντρϊςει υλικό για το 

αντίςτοιχο τομζα που τθσ αντιςτοιχοφςε. Σα παιδιά χρθςιμοποίθςαν 

τουσ υπολογιςτζσ του ςχολείου και τθσ βιβλιοκικθσ για να ςυλλζξουν 

πλθροφορίεσ. Σο υλικό που ςυγκζντρωναν  το παρουςίαηαν  ςτισ 

υπόλοιπεσ ομάδεσ μζςω του διαδραςτικοφ πίνακα του ςχολείου. τθ 

ςυνζχεια ακολουκοφςε ςχολιαςμόσ και κριτικι. Όλοι είχαν να 

εκφράςουν μια γνϊμθ ι ζνα παράδειγμα από κάποιο φίλο τουσ  ι 



ακόμα και ζνα προςωπικό τουσ παράδειγμα που αντικατόπτριηε τισ 

αρνθτικζσ ςυνζπειεσ του διαδικτφου. Θ υπεφκυνθ του προγράμματοσ 

πιρε μζροσ ςτθν θμερίδα του Saferinternet και ζφερε υλικό και 

φυλλάδια ςχετικά με το κζμα. Αφοφ ζγινε εκτεταμζνθ ςυηιτθςθ ςχετικά 

με το κζμα τα παιδιά μοίραςαν τα φυλλάδια, κάποια από αυτά τα 

ανιρτθςαν ςτο πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου ενϊ ταυτόχρονα 

ενθμζρωςαν τα παιδιά του ςχολείου για ζννοιεσ όπωσ ςχολικόσ 

εκφοβιςμόσ, cyber bullying,  Hacking, …   .Κατά τθ διάρκεια του 

προγράμματοσ τα παιδιά παρακολοφκθςαν video ςχετικά με τισ 

επιπτϊςεισ του διαδικτφου. 

 

 

 

Ζπειτα ετοίμαςαν  και ζδωςαν ερωτθματολόγια ςτα παιδιά του 

ςχολείου και ςτουσ γονείσ ηθτϊντασ να μάκουν τι ενθμζρωςθ ζχουν και 

οι δφο πλευρζσ για το κζμα. Σα ερωτθματολόγια μοιράςτθκαν από τα 

παιδιά του προγράμματοσ ςτα παιδιά του ςχολείου και παρουςία τουσ 

ςυμπλθρϊκθκαν από τουσ μακθτζσ. Σαυτόχρονα τουσ ενθμζρωναν για 

αυτά που οι ίδιοι είχαν μάκει κατά τθ διάρκεια του προγράμματοσ. Σα 

αποτελζςματα παρουςιάςτθκαν ςε μορφι ‘πίτασ’ ςτθν παρουςίαςθ( 

power point) που ζγινε κατά τθ διάρκεια τθσ εκδιλωςθσ των 

προγραμμάτων του ςχολείου. 

 

 



 

 

 

 

το τζλοσ οι μακθτζσ ετοίμαςαν ςε power point μια παρουςίαςθ για το 

διαδίκτυο και τισ επιπτϊςεισ του με εικόνεσ και video για να δϊςουν 

μια ςφαιρικι εικόνα για το κζμα. Σα παιδιά αποτφπωςαν κάποιεσ από 

τισ ιδζεσ τουσ ςτο χαρτί με τθν εικαςτικι παρζμβαςθ τθσ Κασ 

κωμοποφλου( Κακθγιτρια Καλλιτεχνικϊν).  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

- 90 ερωηήζεις-απανηήζεις για ηο Γιαδίκησο, Δθημερίδα: Το 

Βήμα, 28/12/1997 

- Παρενότληζη ζηο Γιαδίκησο, από Σκανδύλα Χαίδω, 

Δθημερίδα: Αγγελιοθόρος ηης Κσριακής,17/02/2013 

- Γιαδίκησο, ο μεγάλος άγνωζηος (on line) από GreekTV4E 

- Safer internet helpline 

- Αζθάλεια ζηο Γιαδίκησο,www.scoop.it/t/isafe 

- Οι επιπηώζεις ηων μέζων κοινωνικής δικηύωζης ζηη ζωή ηων 

νέων,Prezi.com/social media 

- El.wikipedia.org Γιαδίκησο 

      

 

 

 

 


